

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издания 11-й

№ 90 (290)

Воскресенье

30 ноября

1947 г.

цена 15 коп.

Лесорубы и возчики! Повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение квартального плана лесозаготовок! Ознаменуем выборы в местные Советы новыми трудовыми подвигами!

Все силы на выполнение плана лесозаготовок

По славному почину ленинградцев, в стране развертывается соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Вместе с другими отрядами рабочих, в соревнование вступили лесорубы и возчики нашей республики.

Для работников лесной промышленности, нет сейчас более почетной задачи, чем выполнить план лесозаготовок и дать стране, как можно больше леса для нужд народного хозяйства.

Ведлозерский леспромхоз в IV квартале должен заготовить 65 тыс. фестметров и вывезти 60 тыс. фм. это полтора раза больше плана IV квартала 1946 года.

На 25 ноября квартальный план леспромхоза по заготовке выполнен только на 25 проц., по вывозке на 18 проц. Из 4 лесопунктов ни один не вошел в график, утвержденный на стахановский месячник. Неудовлетворительный ход лесозаготовок ставит под угрозу выполнение квартального плана.

Основная причина отставания кроется в плохой организации труда, расстановки рабочей силы, необеспеченности лесорубов надлежащим инструментом. Имеющиеся электротрициксы используются безобразно плохо. Средняя дневная производительность труда по леспромхозу составляет по заготовке 2,1 фм. и по вывозке 4,5 фм.

Директор леспромхоза тов. Николаев не выполняет прямых указаний ЦК КП(б) республики и районного комитета КП(б), о переключении не менее 75—80 проц. рабочих и тягла на заготовку и вывозку леса. Из 227 рабочих постоянного кадра работает на заготовке 50 человек, на вывозке в подвожке 53 человека. Из 96 лошадей работает на вывозке леса 50.

Руководители колхозов, исполнкомов сельских Советов не обеспечили вывода намеченного количества лошадей на вывозку леса. Колхозы Тигильского сельсовета не

выделили 7 лошадей, Кинешемского сельсовета — 11 лошадей, а всего колхозами района не выделено 72 лошади.

Секретари территориальных и лесных парторганизаций, парторг ЦК КП(б) тов. Патракеев продолжают мириться с подобным антигосударственным отношением к делу.

Начальники лесопунктов, мастера леса, партийные и профсоюзные организации не организовали подлинного соревнования среди лесорубов.

Руководители леспромхоза, начальники лесопунктов и мастера леса должны в кратчайший срок изжить организационные недоделки, обеспечить резкое усиление темпов лесозаготовок, создать все условия работающим в лесу, для выполнения принятых ими обязательств.

Руководителям колхозов, исполнкомов сельских Советов и секретарям первичных парторганизаций необходимо обеспечить выход в лес всех намеченных по плану колхозных возчиков с лошадьми.

Обязанность партийных организаций и всех коммунистов лесных предприятий организовать действенное социалистическое соревнование, добиваться резкого повышения производительности труда всех лесорубов и возчиков.

Новым трудовым подъемом отвечают трудящиеся нашей страны на исторический призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года. Долж работников лесозаготовок ответить практическими делами, выполнением квартального плана.

Ни одного отстающего лесопункта, мастерского участка, ни одного лесоруба и возчика, невыполняющего нормы!

Все силы на выполнение квартального плана лесозаготовок ко дню выборов в местные Советы, к 21 декабря!

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты

В торжественной обстановке проходят многолюдные собрания избирателей, посвященные встрече с кандидатами в депутаты.

Избиратели Тулосозерского избирательного округа встретились со своим кандидатом в депутаты Ведлозерского районного Совета, председателем колхоза им. Ленина с Алексеем Васильевичем Ивановым.

Под руководством тов. Иванова колхоз добился повышения урожайности зерновых, перевыполнил план по удоиности молока, досрочно рассчитался с государством. Значительно возросли доходы колхозников. Колхоз успешно справляется с выполнением плана лесозаготовок.

На собрании выступил А. В. Иванов. Он заверил избирателей, что оправдает доверие народа.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты состоялись в Панильском, Юргильском, Шекильском избирательных округах по выборам в Ведлозерский районный Совет депутатов трудящихся.

АГИТАТОР У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На участке, куда закреплена агитатором Елена Гавриловна Павлова, 14 избирателей. Все они активно посещают читки и беседы, проводимые своим агитатором.

Елена Гавриловна знакомит избирателей с избирательным законом, провела читку по докладу тов. Молотова, посвященному к 30-годовщине Октября. Знакомит избирателей с биографиями зарегистрированных кандидатов в депутаты в местные Советы. Провела беседу о стахановском месячнике на лесозаготовках.

26 ноября тов. Павлова прочитала обращение ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года. После читки развернулась оживленная беседа по поводу благородного почина рабочих Ленинграда.

Т. Мартынова.

Полностью рассчитаться с государством

Выполнены взятые обязательства в письме к тов. Стalinу, большинство колхозов района полностью рассчитались с государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. 47 колхозов выполнили план госпоставок продукции животноводства (молоко, мясо). Однако многие руководители колхозов: «Борьба» Сарногорского сельсовета, им. Сталина Щекинского сельсовета, «Свободный труд», «Кр. Гижозеро» Ведлозерского сельсовета до сего времени не рассчитались с государством по сдаче овоцей и картофеля.

Колхоз «III-я пятилетка» Пульчейльского сельсовета выполнил план сдачи мяса государству на 75 проц., «Новый крестьянин» Сиссойльского сельсовета — на

51 проц., на 58 проц. выполнил план сдачи молока колхоз «Социализм» Нялмозерского сельсовета.

Такое отношение к выполнению обязательств перед государством со стороны отдельных председателей колхозов является нетерпимым.

Председатели исполнкомов сельских Советов и секретари первичных парторганизаций должны помочь отстающим колхозам и организовать выполнение обязательств перед государством колхозами и единоличным сектором ко дню Выборов в местные Советы — это будет лучший подарок колхозного крестьянства, в ответ на обращение ленинградцев рабочих.

Зам. председателя Ведлозерского райсовета

С. Е. Сонников.

Создать все условия для выполнения плана лесозаготовок

Лесорубы Лумбасского лесопункта обязались выполнить план лесозаготовок IV квартала ко дню выборов в местные Советы. Большинство лесорубов своей обязательства выполняют. Бригада П. Е. Павлова, И. И. Захарова, выполняют дневные нормы по заготовке из 250 проц. заготавливают по 7 фм. на человека в день. Есть десятки передовиков, перевыполняющих нормы по заготовке леса на 200 проц.

Вместе с этими многие лесорубы не выполняют дневных норм. В чем причина? Основная причина в том, что рабочие инструментами не снабжены. В некоторых бригадах имеется один топор на 3 лесоруба, на 80 лесорубов один пилостав, который никак не успевает точить пилы. Бытовые условия для лесорубов не созданы: в общежитиях сырь, нет сушилки, до последнего времени отсутствовал свет. Красный уголок не оборудован, не говоря о лозунгах и плакатах. Рабочие в свободное от работы время, но вечерам не имеют

никакого культурного развлечения.

Агитмассовая работа не проводится, социалистическое соревнование организовано формально.

Начальник лесопункта тов. Силин и секретарь парторганизации тов. Нестеров усомнились тем, что лесорубы охвачены соревнованием, но это только на бумаге. Настоящей борьбы за повышение дневных норм каждым работающим в лесу нет.

С большим политическим подъемом лесорубы Лумбасского лесопункта встречают выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Руководство Лумбасского лесопункта должно поддержать это благородное дело передовых лесорубов. В кратчайший срок устраниТЬ недостатки и создать все условия для выполнения взятых обязательств лесорубами.

Председатель Тигверского сельсовета.

Я. И. Михайлов.

По республике

Трудящиеся республики отвечают на призыв ленинградцев

С огромной радостью встретили трудящиеся республики обращение ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года.

На заводах фабриках, на лесопунктах и каменных разработках состоялись многолюдные митинги.

Коллектив Краснознаменного Петрозаводского газогенераторного завода, достигший по выпуску продукции уровня 1950 года, единодушно решил выполнить пятилетку в четыре года.

Горняки Петрозаводских разработок «Каменный бор» подсчитав свои возможности, обязались завершить план четвертой сталинской пятилетки в три с половиной года.

На обращение ленинградцев трудящиеся республики отвечают новыми производственными победами.

У инициаторов стахановского месячника

ОЛОНЕЦ. Инициаторы стахановского месячника, лесорубы Олонецкого района перевыполняют нормы выработки. На участках организованы сквозные бригады, непосредственно в лесу производится точка инструмента.

Первенство в соревновании удерживают Кукшегорские колхозники. Бригада тов. Рутчиевой при плане 3,6 фм. на человека, заготавливает ежедневно по 7 фм. древесины.

По стахановски трудятся в лесу десятки других бригад лесорубов и возчиков.

(КарелфинТАГ).

**Ответственный редактор
И. НИКИТИН.**

Открыта подписка на республиканские газеты «Ленинское знамя», «Тогуус», «Молодой большевик» и районную газету «Сталинец» на 1948 год.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи.

Союзпечать.